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令和４年度 第９回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和４年１２月２１日（水）午後３時００分～午後３時４０分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        岡 田 善 行 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         村 田 年 宏 

委員         上 村 恵 子 

 

■ 欠席委員 委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     城 野 成 子 

生涯学習課長     南   和 昇 

指導主事       鈴 江 伸 治 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  大久保 欣 浩 

       学校教育課主任    山 﨑 進 吾 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ その他 
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■ 議  事 

 

岡田教育長 

 ただ今から、令和４年度第９回定例教育委員会を開会します。 

 鈴木委員から欠席の届が出ています。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第８回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。 

 議事録について、ご意見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご意見、ご質問がございませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員にお願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。本定例教育委員会の会期は、本日、１日間としたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

岡田教育長 

 異議なしということですので、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

1 番と２番は、教育次長から報告してください。 

 

竹谷教育次長 

 会議資料⑴の諸般の報告１番、令和４年第３回相楽東部広域連合議会定例会についてで

す。去る１２月９日に南山城村議会議場において開催されました。議事は、一般質問、令

和３年度一般会計決算認定、令和４年度一般会計補正予算等について審議され、いずれも

承認されました。また、議員より、ＧＩＧＡスクール事業に関する恒常的な国の支援策創

設に関する意見書が発議され、こちらも承認されました。一般質問は３人の方から出され、

そのうち教育委員会に関する質問については、堀連合長、岡田教育長が答弁されました。

２枚めくっていただきましたら一般質問の内容が添付されております。南山城村の鈴木議

員からは、学校体育館へのエアコン整備や物価高騰に対する学校給食費の費用補填等につ

いて問われ、教育長からは、体育館のエアコン設置については、各校が工夫しながら暑さ

対策をし、健康面に配慮しながら利用している旨を答弁されました。また、給食費につい



 - 3 -  

ては、昨今の物価上昇に対して、調理現場では様々な工夫を凝らし対応している旨を説明

されましたが、来年度の給食単価の見直しについて検討していきたいと答弁されました。

続いて、和束町の村山議員からは、ＰＴＡの入会方法や会費、上部団体への分担金につい

て質問され、教育長からは、ＰＴＡ加入は個人の意思による任意加入であると話され、各

校では入学説明会の際に伝えているが、今後は意思確認を徹底したい旨を答弁されました。

笠置町の向出議員からは、東部連合の検証について質問され、堀連合長からは、教育委員

会では、毎年、事務の点検・評価を実施しているとの答弁をされました。詳しい内容につ

きましては、一般質問書並びに教育長の答弁書を添付していますので、ご覧いただきます

ようお願いします。 

 続きまして、諸般の報告２番、令和５年管内消防団出初式についてです。年明けの１月

８日の日曜日に、連合管内３町村で消防団出初式が行われます。いずれも新型コロナウイ

ルス感染症感染拡大防止の観点から、規模を縮小して行われる計画となっています。これ

まで、教育委員の皆さまには、地元の式にご出席いただいていますが、コロナ禍により令

和３年から出席案内はなく、この度も案内はありませんので、ご予定いただく必要はあり

ません。報告は、以上です。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

質問等のある方は挙手願います。 

特に、ご質問がないようですので、次、３番は、学校教育課長から報告してください。 

 

城野学校教育課長 

 私からは、諸般の報告３番について報告します。連合管内小中学校における新型コロナ

ウイルス感染状況についてです。資料は、一般質問の後ろにありますのでご覧ください。

前回、ご報告させていただいてから１２月１４日までの事象を報告します。１枚目は、児

童・生徒の集計です。１１月です。濃厚接触者４名、陽性者３名です。１２月は、濃厚接

触者１８名、陽性者９名です。次のページは、教職員の集計です。１１月は、濃厚接触者

５名、陽性者２名です。１２月は、濃厚接触者４名、陽性者２名です。報告は、以上です。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。よろしいでしょうか。 

 次の諸般の報告「４番 令和４年度京都府中学校学力診断テストの分析結果について」

を議題とし、「会議の非公開」についてお諮りします。 

 相楽東部広域連合教育委員会会議規則第４条第１項には、「会議は、公開とする」と定め

られておりますが、同項ただし書きに公開の例外として「個人情報に関すること」や「公

開により著しい支障が生じるおそれのあること」については、「教育長又は委員の発議によ

り、出席者の３分の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」と
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定められています。本件は、各校の個別情報に関することであり、生徒が少人数であるこ

とも踏まえ、会議を非公開にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 ご異議がないようですので、諸般の報告「４番 令和４年度京都府中学校学力診断テス

トの分析結果について」は、ただ今から非公開とします。 

 ４番は、鈴江指導主事から報告します。 

 諸般の報告４番、令和４年度京都府中学校学力診断テストの分析結果について（非公開） 

 次、５番から８番までは、生涯学習課長から報告してください。 

 

南生涯学習課長 

 諸般の報告５番、令和５年「相楽東部広域連合二十歳のつどい」の開催についてです。

資料は、開催要項、名簿、後ろから８枚目になります。本年４月から成人年齢が１８歳以

上に引き下げられましたが、引き続き、令和５年についても、二十歳を対象に旧成人式を

開催させていただきます。京都府内のすべての市町についても、二十歳を対象とした「二

十歳のつどい」が開催される予定です。日時は、令和５年１月９日の月曜日、成人の日、

午後１時２０分からの式典開始です。場所は、やまなみホールです。式典終了後は、やま

なみグリーネ管弦楽団の記念演奏会があり、終了予定時間は午後２時３５分です。「二十歳

のつどい」の出席予定者は、合計で４１名、内訳は、笠置町４名、和束町２７名、南山城

村１０名です。参考として参加予定者の名簿を添付しています。こちらについては、個人

情報なので取扱にはご注意願います。今回も新型コロナウイルス感染症拡大防止に注意し

て実施します。教育委員の皆様、よろしくお願いします。また、石橋教育長職務代理者に

は、記念品贈呈をお願いします。教育長は、記念集合写真がありますので、１２時２５分

頃にはホールまでお願いします。教育委員さんにつきましては、来賓受付と同じ時間、午

後１時までには受付を済ませておいていただきますようお願いします。今年は誓いの言葉

が和束町、記念品贈呈は笠置町の新成人となっております。あと今年も、笠置町ケーブル

テレビの取材・撮影・テレビ放映がございますのでよろしくお願いします。 

 諸般の報告６番、大人も wakuwork 体験事業「編み物体験教室②」の実施についてです。

日時は、令和５年１月２６日（木）午前９時から、場所は、和束町体験交流センターです。

今年６月に開催しました編み物体験教室①に続き、参加者に好評でしたので、第２回（全

２回講座）を開催します。手軽で簡単、初心者でも楽しめるバッグを作ります。講師の先

生は、笠置町の藤田さんです。 

 諸般の報告７番、伝統文化伝承事業「わづか親と子の茶道教室」の実施についてです。

日時は、令和５年１月２８日（土）午前９時３０分から、場所は、和束町体験交流センタ

ーです。和束町の小学生と保護者を対象に「お茶に親しんでもらう」「日本の文化を感じて

もらおう」と、お茶のたて方、お菓子やお茶のいただき方などについて学び、親子でゆっ
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たりとした時間を過ごしていただきたいと計画をしました。今年度は、１月から毎月第３

土曜日で計３回程度予定しています。ちなみに南山城村でも数年前から「南山城村親と子

の茶道教室」を毎月 1回実施しております。 

 諸般の報告８番、和束町史編さん事業についてです。日時は、令和５年２月５日（日）

午前１０時から、和束町体験交流センターで「第５回和束の歴史講演会」を開催する予定

をしています。以上で、生涯学習課の説明を終わります。よろしくお願いします。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 特に、ご質問がないようです。諸般の報告は、以上です。 

 日程第５、「その他」です。 

 １の「諸報告事項」の①から④は、事前に配布しております。 

 何か、ご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご質問がないようですので、２の「次期定例教育委員会の開催日程（案）につい

て」協議したいと思います。事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 次回の定例教育委員会議の開催日程（案）です。日時は、令和５年１月２５日の水曜日、

午後３時から計画させていただきました。皆様のご都合の方はどうでしょうか。 

 

（教育長、教育委員により「１月の定例教育委員会の日程」を協議する。） 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は、令和５年１月２５日の水曜日、午後３時からです。 

 次に、３の「その他」です。事務局から説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 ２月の定例教育委員会開催日程（案）についてです。例年、２月の定例教育委員会では、

学校管理職の校長、教頭の人事異動の内申を皆様にご審議いただいております。その関係

で、日程ですが、第１案としまして２月２４日の金曜日、第２案としまして２月２７日の

月曜日、第３案としまして２月２８日の火曜日で行わせていただくようになると思ってい

ます。昨年度は、山城教育局からの事前協議書が２月２４日に配付されております。その

翌日に定例教育委員会を開催し、皆様にご審議いただいたという経過です。そして、３月
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１日が山城教育局への提出の締め切り日となっていました。日程としましては、昨年度と

同様の日程で、この頃に内申の審議をする必要があるかと思われますので、予め皆様には、

ご予定いただきたいと思っておりますので、よろしくお願いします。以上です。 

 

岡田教育長 

 ご予定、よろしくお願いします。以上で、本日の日程は、すべて終了しましたが、何か、

ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

石橋委員 

 先ほどの案の１から３は、優先順位ですか。 

 

竹谷教育次長 

 人事異動の日程案が山城教育局から示されておりませんので、昨年度に照らし合わせた

予定、日程（案）となっています。 

 

岡田教育長 

 他に何かございますか。特に、ないようですので、これをもちまして、令和４年度第９

回定例教育委員会を終了させていただきます。ありがとうございました。 

 〈午後３時４０分閉会〉 

     

― 了 ― 


